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Kirjallinen kysymys liikuntahallipalon vahinkojen korvaamisesta
ja uudisrakentamisen valtiontuesta

Eduskunnan puhemiehelle

Vimpelin keskustassa sijainnut liikuntahalli tuhoutui 16. kesäkuuta 2025 syttyneessä tulipalossa
lähes täysin. Pelastuslaitoksen arvion mukaan aineelliset vahingot nousevat vähintään miljoo-
naan euroon, ja kunta joutuu järjestämään väistötilat jopa sadoille koululaisille, harrastajille ja
kilpaurheilijoille. Liikuntahalli oli paitsi kunnan keskeinen harrastus- ja koululiikuntapaikka
myös Vimpelin Vedon naisten Korisliiga-joukkueen kotihalli sekä pesäpallojoukkueiden tärkein
harjoittelupaikka. Hallin menetys aiheuttaa kunnalle ja seudulle merkittävia taloudellisia ja so-
siaalisia haittoja. Kunnan rajalliset verotulot eivät yksin riitä mittavan uudisrakennushankkeen
toteuttamiseen, vaikka vakuutus korvaa osan kustannuksista. 

Uusimman tiedon mukaan poliisi epäilee paloa tahallaan sytytetyksi. Rikostutkinta saattaa vii-
västyttää vakuutuskorvausten maksua, jolloin kunnan taloudellinen vastuu uudisrakentamisesta
ja väistötiloista kasvaa nopeasti. Kunta kartoittaa jo korvaavia tiloja lähikunnista, mutta ratkaisu-
jen ja lasten sekä nuorten harrastusmahdollisuuksien jatkuvuus riippuvat valtion nopeasta tuesta.
Lisäksi SPR:n, seurakunnan ja kunnan järjestämän kriisiavun tarve kertoo tilanteen henkisestä
kuormituksesta paikallisyhteisölle.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin välittömiin toimiin hallitus ja opetus- ja kulttuuriministeriö ryhtyvät varmistaak-
seen, että Vimpelin kunta saa riittävän taloudellisen tuen uuden liikuntahallin rakentami-
seen sekä tilapäisten liikuntatilaratkaisujen järjestämiseen,

onko ministeri valmis myöntämään Vimpelin hankkeelle liikuntapaikkarakentamisen val-
tionavustuksen, ja milloin päätökset avustuksista voidaan tehdä,

aikooko valtiovarainministeriö esittää Vimpelin kunnalle harkinnanvaraista valtionosuu-
den korotusta tulipalon aiheuttamien poikkeuksellisten kustannusten johdosta, ja miltä
osin korotus voi kattaa rakennuskuluja ja

miten hallitus varmistaa, ettei liikuntahallin tuhoutuminen vaaranna lasten ja nuorten lii-
kuntamahdollisuuksia Vimpelissä ja lähikunnissa ennen uudisrakennuksen valmistumista?
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